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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Optimização da qualidade das creches 

 

Há dias, uma criança de uma creche de Macau apresentou sintomas anormais 

após a sesta e, apesar de ter sido imediatamente chamada uma ambulância para a 

transportar para o Centro Hospitalar Conde de São Januário, a criança acabou por 

falecer após os primeiros socorros, o que é muito angustiante. Após a ocorrência 

desse incidente, o Governo entrou em diálogo, de forma activa, com a creche e as 

entidades envolvidas e afirmou, posteriormente, que a creche em causa ia terminar a 

sua actividade no final do mês seguinte, e que as autoridades competentes também 

iam prestar apoio no tratamento da transferência das crianças para outras creches. O 

encerramento da creche em causa não é, no entanto, a solução para o problema. O 

que mais preocupa a sociedade é a prestação de apoio e consolo às famílias 

afectadas, o funcionamento geral das creches de Macau, a afectação de pessoal, a 

qualidade dos trabalhadores, o tratamento de crises e a fiscalização do Governo, e 

há ainda uma série de questões interligadas, como as políticas de natalidade, pois 

apenas com uma boa gestão e revisão dos trabalhos é que se pode garantir que 

casos destes não se voltem a repetir. 

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte:   

1. As “Normas Reguladoras da Instalação e Funcionamento de Creches” estão 

em vigor há mais de 20 anos e foram alvo de alterações parciais, no entanto, 

com a evolução dos tempos, o seu conteúdo está desactualizado. Com vista 

a elevar a qualidade dos serviços das creches, o Governo deve proceder a 

um estudo sobre a revisão da respectiva legislação. Vai fazê-lo? 
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2. Actualmente, a lei não obriga a instalação de equipamentos de vigilância nas 

áreas de actividades das crianças nas creches, sendo que apenas algumas 

creches, por motivos de segurança, solicitaram ao Gabinete para a Protecção 

de Dados Pessoais a instalação desses equipamentos. Por isso, as 

autoridades devem estudar a possibilidade de exigir às creches a instalação 

total de equipamentos de vigilância e o cumprimento rigoroso das normas 

relativas à obtenção, tratamento, difusão e acesso ao som e às imagens, 

tendo em conta o equilíbrio entre a privacidade e a segurança pessoal, com 

vista a salvaguardar os direitos e interesses dos educadores e cuidadores de 

infância, a dar resposta às exigências dos pais sobre a segurança ambiental 

das creches e a ajudar a esclarecer o sucedido, logo após a ocorrência dos 

problemas. O Governo vai fazer isso? 

3. O Governo deve, tendo em consideração as experiências dos territórios 

vizinhos, proceder à melhoria da proporção entre os trabalhadores do ensino 

infantil e as crianças desse ensino, tendo em conta a fase etária dos 0-2 anos 

de idade e dos 2-3 anos de idade, e, ainda, através da redução da proporção, 

elevar a qualidade dos cuidados prestados. Vai fazê-lo? Os estabelecimentos 

de cuidados infantis devem ser separados por diferentes faixas etárias, com 

vista a aumentar a área de cobertura “per capita” e a segurança e o conforto 

dos cuidados infantis. O Governo vai fazê-lo? 
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